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ВСТУП 

 

Актуальність. Сучасний світ стикається з безпрецедентними 

викликами у сфері міграції та інтеграції, які вимагають ефективних та 

адаптивних систем соціального захисту. Важливе місце в цьому контексті 

займає питання соціальної підтримки українців, що перебувають на території 

інших країн із тимчасовим захистом. Країни, які прийняли найбільшу 

кількість біженців з україни зіткнулися з численними проблемами. Вони 

повинні забезпечити інтеграцію українців у своє суспільство, створити умови 

для їхньої освіти та працевлаштування, а також подбати про їхнє 

психоемоційне здоров’я. Важливим аспектом є також забезпечення їхньої 

правової захищеності та доступу до всіх необхідних соціальних послуг.  

Соціальна підтримка українців, які через війну опинились у стані 

вимушеної міграції є серйозним викликом для міжнародної спільноти, 

оскільки вимагає значних зусиль та ресурсів для їхньої інтеграції, адаптації та 

підтримки.  

Внаслідок російської агресії за оцінками Европейської Комісії, кількість 

переміщених осіб становить близько 6,5 мільйонів [6]. Для отримання 

можливості тимчасового захисту від воєнних дій, громадяни України були 

звільнені від обов’язку отримання візи коли вони в’їжджають до Евросоюзу. 

Внаслідок чого 2 березня 2022 року – Європейська комісія запропонувала 

надання тимчасового захисту на рівні ЄС людям, які прибувають з України. 

Незважаючи на міжнародну мобілізацію на підтримку людей, які потребують 

допомоги, масштаби гуманітарної ситуації є безпрецедентними. 

Франція, як країна з довготривалими демократичними традиціями та 

розвинутою системою соціального забезпечення, виступає одним з пунктів 

дестинації для українців, що шукають притулку від воєнних конфліктів та 

політичних переслідувань. Кількість українців, які знайшли прихисток у 

Франції за час повномасштабної війни РФ проти України, досягла 120 000 осіб 

[2] 80% українців, які приїхали у Францію − жінки й діти, які є найбільш 
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уразливими членами суспільства і особливо потребують соціальної підтримки 

та допомоги [1] 

Українці, які перебувають у Франції з тимчасовим захистом, стикаються 

з багатьма складнощами, такими як мовний бар’єр, культурні відмінності, 

соціальна ізоляція та невизначеність свого майбутнього. Відповідно, 

розуміння механізмів та стратегій, які дозволяють ефективно вирішувати 

проблеми та задовільняти потреби, а також інтегрувати українців у 

французьке суспільство, може слугувати основою для розробки більш дієвих 

програм соціальної підтримки, що, в свою чергу, сприятиме стабільності та 

гармонійному розвитку обох сторін. 

Різні аспекти проблеми, присвячені питанням соціальної підтримки, 

адаптації та інтеграції різних категорій мігрантів є предметом наукових 

пошуковів дослідників усього світу. 

Серед робіт, присвячених окремим питанням європейського права, 

включаючи і загальноєвропейську систему притулку, варто назвати праці 

Л. Булко, О. Малиновської, В. Маньгори, К. Мартинюк,  О. Мельничука, 

Я. Нечипорук, А. Пак, Я. Петрової, А. Покрасьон, С. Тельнюка та інших.  

Окремі аспекти реалізації Директиви Ради ЄС 2001/55/ЄС аналізуються 

у працях зарубіжних і українських вчених, зокрема, праці К. Димова, 

М. Грушко, Йоланти Яблонської - Бонси, Б. Калиновського, К. Левандовскі, Е. 

Лібанова,  О. Малиновської, В. Маньгори,  А. Миколюка, І. Митрофанова, Я. 

Осадчої, О. Позняка, О. Цимбала та інших. 

Питання, пов’язані з визначенням правового статусу біженців та осіб, що 

потребують додаткового та тимчасового захисту, досліджували українські 

вчені, зокрема В. Авер’янов, О. Андрійко, О. Бандурка, В. Босий, Ю. Битяк, 

О. Воронятніков, О. Джафарова, Д. Калаянов, Б. Калиновський, Т. Коломоєць, 

А. Комзюк, О. Кришевич, О. Кузьменко, К. Левандовскі, Б. Логвіненко, 

М. Лошицький, О. Малиновська, К. Мартинюк, Р. Миронюк, К. Нестеренко, 

О. Поєдинок, Д. Приймаченко, О. Рябченко, А. Селіванов, П. Синявський, 

С. Тельнюка, М. Тищенко, О. Юнін та інші. 
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Однак, більшість з цих досліджень не враховує сучасний аспект війни в 

контексті міграційних процесів, та відповідно теми соціальної підтримки 

українців з тимчасовим захистом у Франції не була предметом окремого 

дослідження. Водночас, у контексті зростаючих масштабів міграції та 

збільшення кількості людей, які потребують тимчасового захисту, тема 

соціальної підтримки, проблеми адаптації та інтеграції набувають особливої 

актуальності. Дослідження соціальної підтримки українців із тимчасовим 

захистом у Франції може стати підґрунтям для розробки ефективних програм 

та проектів, спрямованих на здійснення підтримки та інтеграції цієї групи 

мігрантів. Результати роботи можуть бути використані відповідними 

урядовими та неурядовими організаціями, що займаються проблематикою 

міграції, для покращення існуючих програм та створення нових заходів 

підтримки, що зумовлює необхідність комплексного дослідження цього 

напряму та вибору теми кваліфікаційної роботи «Система соціальної 

підтримки українців (з тимчасовим захистом) у Франції». 

Об’єкт дослідження - соціальна підтримка українців з тимчасовим 

захистом. 

 Предмет дослідження – напрями та форми соціальної підтримки у 

системі роботи державних та недержавних організацій для українців з 

тимчасовим захистом у Франції. 

Мета дослідження: теоретично обгрунтувати напрями та форми 

соціальної підтримки у системі роботи державних та недержавних організацій 

для українців з тимчасовим захистом у Франції та розробити практичні 

рекомендації щодо їх покращення. 

Відповідно до мети, об’єкта та предмета дослідження визначені його 

завдання:  

1. Проаналізувати поняття та складові соціальної підтримки біженців і 

мігрантів в контексті типових проблем і потреб. 

2. Дослідити архітектуру соціальної підтримки для українців з тимчасовим 

захистом. 
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3. Визначити напрями та форми соціальної підтримки у системі роботи 

державних та недержавних організацій для українців з тимчасовим 

захистом. 

4. Експериментально дослідити ефективність соціальної підтримки українців 

з тимчасовим захистом у Франції задля аналізу їхніх проблем та можливих 

шляхів їх подолання. 

5. Розробити практичні рекомендації щодо покращення надання соціальної 

підтримки українцям з тимчасовим захистом. 

Методи дослідження. Для досягнення мети та виконання визначених 

завдань використано комплекс таких методів:  

− загальнонаукові (аналіз, синтез, систематизація, порівняння, 

узагальнення використовувалися для вивчення праць зарубіжних і вітчизняних 

науковців);  

− конкретно-наукові: (категоріальний аналіз – для розкриття змісту й 

уточнення дефініцій основоположних понять; структурно-функціональний 

аналіз – для з’ясування структурних, змістових і процесуальних особливостей 

архітектури соціальної підтримки українців з тимчасовим захистом у Франції; 

структурно-логічний аналіз – для виокремлення принципових напрямів та форм 

соціальної підтримки українців з тимчасовим захистом у Франції; емпіричні 

(спостереження, анкетування, тестування, бесіди та інтерв’ю з працівниками 

соціальної та освітньої сфери та українцями, що мають тимчасовий захист);  

− експериментальні (соціально-педагогічний експеримент 

констатувальний та формувальний, що дозволить перевірити ефективність 

наявної соціальної підтримки в контексті задоволення потреб та вирішення 

проблем українців, що мають тимчасовий захист);  

− статистичні (обробка та узагальнення науково-теоретичних та 

дослідно-експериментальних даних (кількісний і якісний аналіз), які 

забезпечили можливість за здобутими результатами оцінити доступність 

основних послуг, психологічний стан та емоційний добробут українців, 
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проаналізувати їх труднощі та визначити ефективність наявної системи 

соціальної підтримки);  

− прогностичні – розробка практичних рекомендацій щодо покращення 

надання соціальної підтримки українцям з тимчасовим захистом у Франції. 

Структура магістерської роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків до кожного з них, загальних висновків, списку використаних 

джерел та додатків. Повний обсяг магістерської роботи становить 91 сторінок, 

основний зміст викладено на 70 сторінці.  
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допомогу, і значна частина з них задоволена її рівнем. Проте існує ряд 

ключових проблем: недостатня інформація про доступні програми, 

бюрократичні перешкоди, обмеження у доступі до мовних курсів та 

інтеграційних заходів. 

Дослідження показало, що соціальна підтримка відіграє важливу роль у 

забезпеченні базових потреб переселенців, таких як житло, їжа, медичні 

послуги, а також у процесі їх адаптації до нового середовища. Водночас, 

запропоновані респондентами ідентифіковані проблеми потребують 

оперативного вирішення. Наприклад, розширення інтеграційних заходів, 

створення спеціалізованих пунктів медичної допомоги з україномовним 

персоналом, розробка програм психологічної підтримки та удосконалення 

інтенсивних мовних курсів можуть значно покращити якість соціальних 

послуг. 

Особливу увагу було приділено порівняльному аналізу соціальної 

підтримки в міських та сільських регіонах Франції. Дослідження показало, що 

міські райони надають більше можливостей для працевлаштування, освіти та 

доступу до медичних послуг, проте відзначаються високими витратами на 

житло. У сільській місцевості, незважаючи на нижчі витрати, спостерігається 

обмеженість доступу до спеціалізованих послуг і інтеграційних програм. 

Робота також відзначає важливість ролі громадських організацій і 

волонтерів, які забезпечують додаткову підтримку українцям. Особливо 

ефективними визнані інформаційні кампанії, що допомагають біженцям 

орієнтуватися в системі послуг, доступних у Франції. 

У результаті дослідження були сформульовані конкретні рекомендації: 

розширення програм доступного житла, спрощення адміністративних 

процедур, створення інформаційних платформ для українців, залучення 

україномовних фахівців, розробка програм психологічної підтримки та 

вдосконалення мовних курсів. Ці рекомендації спрямовані на подолання 

виявлених проблем та покращення якості соціальної підтримки. 
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Загалом магістерська робота підтверджує, що соціальна підтримка 

українців із тимчасовим захистом у Франції є важливим елементом їх 

адаптації та інтеграції, проте потребує вдосконалення в ключових аспектах. 

Реалізація запропонованих заходів сприятиме не лише підвищенню 

ефективності соціальної підтримки, але й гармонізації міжкультурних взаємин 

у французькому суспільстві. 
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